Праздник советской театральной культуры

Сегодня исполняется 50 лет о того шой передовой идеей, откликлуться на дия, как поотановкой транстани А. К. волнующью современняков полнтиче-толетого «Парь Федор Волинович» вы- ские, философские, мортивным пробле-чал свою прекрасную творческую желам ми — вот что всегла было гласична и мостореть вы московский художественный академичеокий театр имени А. М. Горького. Пятилесятилетие МХАТ'а — радостный

изтидесятвлетие мал Га — радоствый дейь не только для труженьком совет-ского искусства, но в для жего нашего народа. Юбилей этот отмечается повсе-неотно — в славной нашей столице, н в городах Урала, в в сибирских селах, и в братских республикат Слюза. Уже в самом факте широчайшего об-щественного отжлика ил это событите

щественного отклика ил это событие театральной жизни заключено свидетельтеатрывной жизии заключено свидетель-ство мощного под'ема кулбтуры совет-ского народа. Искусство в отране социа-дазма стало достоянием самих пирових масс трудящихся. Советские дюди ягают и высоко ценят театр. И с чувством особой гордости за советскую художеотвенную культуру произнасят они ставшее близким и дорогим для слово — МХАТ. aro.

В творчестве Московского Художе ственного театра с овмого момента его возникновения проявились дучшве, пе-редовые черты великого русского нокусства: идейность, реализм, народность. Будучи театром великих традиций, раз-Будучи театром великих традиции, роз-вивающим заветы блеотиших русских актеров — Ф. Волкова, П. Мочалова, М. Щепкина, МХАТ в то же время был и остается театром новатороким, смело инчиним повые, пепроторенные пути в и остается театром новитороким, смело имущим новые, непроторенные нути в искусотве, пути, основанные на высокой идейности творчесотва. Всликий теат-ром подлине о революционным. В. Пеми-рович-Данченко, сподвижные Б. Стани-

славского, с волнением горория о бажго-творном воздействии «гранднозной мощи революции на работу театра». Мхатовцы получили на вооружение метод соцыалистического реализма, творчество их пронама, на спену угатра пришли поиму-ведения советских драмагургов, пришла советская жель

советская жезнь. «МХАТ всегла «МХАТ всегда признавал только нс-жусотво, насъщенное большими мьсезя-ми, — говорих В. Немирович-Дапченко в 1938 году, — теперь он наполняет овон постановки крупными социальными молитическими идеями... Он хочет свхранать человечность своих спектавлей, лишив ее всех следов дешевой, сладкой чувствительности, — он лочет подлинио-го социалвотического гуманияма, наполпо социальность в струду, родина и че-довечеству и неизавистью к его прагам». Партия, лично В. И. Лении и И. В. Сталян проявили исключительную элбо-

ту о театре. Благотворнейшее BIBREE овазало на мхатовское творчеотво поста-новление ЦК ВКП(б) о репертуаре дра-матических театров. Оно влило новую, свежую струю в борьбу театра за прип-цины социалистического реализма, — на актуальный и высокотуюжественный советский репертуар, за стражение на оцене правды советской жизни.

Развивая лучшие традидии еалистического искусства, глубоко внедряя принцип партийности в свою творческую работу, базируясь на методе об-циалистического реализма, МХАТ создал еденические произведения, равных кото-рым не видел мир. МХАТ утвердил пер-венство советского искусства в мировой

театральной культуре.
Наши театры в Московском Художест нном театре вилят не только сетего аршего брата, но и учителя. Педаром МХАТ называют академией техтрального нскусства. Его традицип MIDSTESSES соком питают творчество всех совстских

театров.

Искусство вкатовнев отличается выоской целеустремленной влейнестью. Она проявляется во всей их работе и, прем-до всего, в репертуарной политике. Дать трудной зрителю спектакль, пронякнутый фоль- работы.

тех театральных деятслей, которые, на словах проповедуя взгляды Станисле-ского, на деле насаждают в реполучар ского, на деле насаждают в репёттуар своих театров пьесы базидейные, пустые пли уводящие в далекое прошлое. Борьба за высоконделный совречен-

ный репертуар, строгая взыскательность к драматургическому материалу всегда влекут за собой настойчивую работу с к драматурическому материалу весегу работу о драматургами. Подурековая деятельность Куложественного театра деляет яргай пример такой работы. М. Горький и А. Чехов подарили миру свои великателенные просы под виянием от отгроны МХАТ вы пременением в преметательность в преметательность в преметательность в преметательность в преметательного преметате

Высоко держит МХАТ лазмя борьбы с ормализмом во воех его исоявлениях. женизмениях. оорманизмом во воех его проявлениях.
Выотупал против дуник условностей, против театральности, лимпиго пафоез, демалмации, актерокого импрышла, претиву траечения формой в динеро содержанию, учепики Станислаг-кого и Неум.

ровича-Ланченко делом ругуют за жизпенную правлу, за реалых, информость,
за партийшую страотность, глубину и простоту сценического искусства.

В практику творческой работы ихаработы мхатольные си врамы «На две» вощело приставлее научение действительности, изображенной в дьесе. Отрадно отметить, что и неко-торые паши театры, папример, Свердторые папил театры, папример, Свера-ловокий драматический, работая пад современными произведениями, начинают собирать материал «из жании». Этот метод нужно практиковать дак можно ин-ре, надо сделать его настолько инсседневным и органически необтодимым для всех творческих работником чеатра, что-

бы постоянное вигоражение в жизнь о стало для них эгорым дыханыем. Одим из важных условай сключе-ств», пепреставного роста МХАТ и яв-ляется влумчивая и кропетливия работа по воспитанию актерокой моледежи. Уш-но в прошлое гениальное творчество ихатовцев старшего поколения — И. Москвина, В. Качалова, Л. Зсопидо-И. МОСКВИВА, В. Качалова, Л. Зсонидова, М. Тарханова, А. Вапшенского и других. По оно живет и развичестед в мастеротве таких выдающихся мастерос едены, как М. Бедров, Б. Лейрепраеов, А. Тарасова, Б. Ляванов, А. Боголибож, О. Андровская, И в товтре пе ослабевает упорядя в умязя работа по воспутанию актеров миловеского типа, советского тапа — актеров-мыслятстий, чучких каменененай правне визактейция. жизненной правде, враждебных

жевнений правре, враждений рокком деначеству в штамиу.
«Отарик» МХАТ в наши ня, как викогда, полон молодой внерсии, творческой воля, готовности дераять, решая самые трудные и самые нужные задати. Окружевный отеческой заботой гезульрегта, работой партии большеников, любовью всего советского народа, он уверенно идет к новым, еще не вавосванным вершинам социалистического искусогы.

Обращение к творческому опыту этого лучшего в мире драматического всегда благотворно влияло на тружеников театрального искусства. Изучение и творческое применение этога опыта наними режиссерами, актерами, художин-ками еще более повысит уровень их тругной, но благородной и благодарной